

ABONAMENTELE

Capitală, pe an	36 lei.
pe 6 luni	18 lei.
pe 3 luni	9 lei.
Districte, pe an	40 lei.
pe 6 luni	20 lei.
pe 3 luni	10 lei.

Abonamentele se premerge la Administrația.

Număr în Capitală 10 b.
în Districte 15 b.

TIMPUL

REDACȚIA, CALEA VICTORIEI Nr. 102.

ANUNȚURI ȘI INSERTII

Linia 30 litere petit pag. IV.	80 b.
Idem pag. III.	1 20
Insertii pag. IV.	50
Reclame pag. III.	1 50

Anunțurile și insertiile se primesc în București, la Administrația ziarului: în Viena, la birourile de anunțuri Heinrich Schalek, Wollzeile 12;—A. Oppelik, Stuben stein 2;—Paris, C. Adam, rue Clémence 4;—Compania generală de publicitate G. L. Dreyfus et C^{ie}; în Londra, Frankfurt Berlin, Zurich și New-York prin compania generală de publicitate G. L. Dreyfus et C^{ie}.

Scrisorile nefrancate nu se primesc. Manuscrisele nelimpriate se ard.

București, 10 Noembrie 1881

În toate telegramele sau corespondențele, ce reușese a trece peste marea imperiului rusesc, se referă la războaiele sau scopurile sinistre ale imperialismului. Acum găsim în prin foile și câteva amănunte asupra intențiilor guvernului rusesc cu privire la afacerile interne ale imperiului publicate în monitorul Rusiei. Un guvern imperial tratează despre viitoarea organizare a instituțiilor interioare ale țării. Acest decret constată mai ales, că diferitele reforme, introduse în 1859 până la 1880, nu și-au împlinit scopul, ce consistă într-o sistematică reorganizare a întregii administrații interioare a imperiului. Este urgentă necesar, zice ukazul, să înceapă imediat cu o asemenea reorganizare. Nu de mult a fost trimiși în mulți senatori cu puteri întinse în diverse provincii, spre a face o anchetă asupra instituțiilor existente, și a lua cunoștință despre abuzurile și trebuințele din țară. Această anchetă și-a terminat acum lucrările. Guvernul a adunat toate datele, spre a procedea la o reformă interioară. Numărul instituțiilor are să se scadă, și simplitățile inutile să se înlăture și să se realizeze o descentralizare, pe cât posibil. Înainte de toate este de trebuință a crea o legătură între administrația guvernului și adunările provinciale și a preciza bine drepturile, datoriile și responsabilitatea amelor părți. Această necesitate cere o amplă reformă a administrației provinciale existente, cu o îmbunătățire parțială a reprezentațiilor provinciale (Zemstwo) și a municipalităților. O comisiune specială va elabora proiecte de legi pentru administrația locală pe baza unei programe, ce se va stabili în comitetul ministerial. Aceste proiecte vor cuprinde reorganizarea administrațiilor din provincii și din districte rurale și urbane. Apoi, comisiunea va examina rapoartele și tot ce se referă la chestiunile relative speciale la instituțiile țărănești. În fine, președintele comisiunii, în înțelegere cu ministrul de interne, va convoca reprezentanți ai administrațiilor locale sau Zemstwo, a municipalităților și pe toate persoanele competente, al căror concurs se va crede folositor, și va cere de la miniștri actele și lămuririle necesare.

ȘTIRI TELEGRAFICE

Serviciul telegrafic al Agenției Havas.

Londra, 21 Noembrie — Se telegrafiază din Atena ziarului „Daily-News” că guvernul grec a ordonat reducerea armatei la efectivul de rebel.

Constantinopol, 21 Noembrie. — Sedința ținută ieri de către comisiunea financiară turco-rusă, a fost scurtă din cauză că începând după o lungă întrebare a lui Said pașa cu d. de Novikof, ambasadorul Rusiei. Discuțiunea s'a învârtit asupra chestiunii garanțiilor, însă n'a ajuns până la nici un rezultat, din cauză că turcii și-au amânat răspunsul. Cu toate acestea, d. de Novikof a reclamat că afectările noilor garanții speciale date Bonholderilor sunt contrare declarațiunii pe care comite-

Șovalof a făcut-o la congresul din Berlin. Această declarațiune nu privea de cât garanțiile primitive afectate fără-cărui imprumut. Ali-Nizami-pașa, însărcinat să ducă imperatorului Wilhem ordinul „Nichau Intiaz” va pleca Marți din Constantinopol spre a merge la Berlin.

A se vedea ultime știri pe pagina III

Aduările legiuitoare se vor afla în fața cestiunii dunărene, pe calea de-a se rezolva în contra atitudinii de până acum a României. În timpul din urmă se urmează tratări între Austro-Ungaria și Franța, privitoare la propunerea făcută de d. Barrère, reprezentantului republicei în comisia europeană de la Galați, de-a delega un membru al acestei Comisii, care să ia parte la ședințele celei mixte. Propunerea aceasta, fiind pe cale a se primi de toate puterile, câtă neapărat să se fi primit Comisia mixtă însăși cu corolarul precumpnirii austriace. România singură nu a primit propunerea, dar, după cum merg lucrurile, preocuparea de competență a celor interesați nu este de-a îndupleca România, ci aceea de-a preciza sfera de activitate și situația acestui delegat european în Comisia mixtă.

Ce vor face adunările, ce guvernul cu aceste invoieli pe deasupra capetelor noastre, cu aceste hotărâri de nos sine nobis, nu putem ști. Destul că atmosfera e încărcată de complicațiuni interioare și esteriore, cari ar cere o grabnică soluțiune și cari nu vor găsi în cei chemați a le rezolva de cât o mare ineptie în acțiune și o mare lipsă de înțelegere.

Căci, pe când țara e amenințată din afară cu monopolul navigațiunii austriace pe Dunăre, cu precumpnirea strivitoare a importului austriac, pericolul acesta devine și mai mare în fața lipsei de organizare economică înăuntrul.

Meseriile au dispărut și dispar pe toată ziua în concurență cu fabricatele gata, ce se introduc din străinătate; munca națională se simplifică și se îngreuează din ce în ce, reducându-se la munca câmpului, mărginită la anumite timpuri ai anului și care lasă în silită inerție brațele populațiunii aproape șase luni pe an.

Paralel cu relele simplificării și reducerii muncii la o singură și cea mai primitivă formă, se dezvoltă în progresiune geometrică răul social de care suferim

mai cu seamă: creșterea neîncetată a elementelor improductive și consumatoare. Deja satele s'au implut de boala postulantismului orășenesc, de vânători de funcții, asupra moralității și activității cărora „Monitorul” ne dă zilnice probe prin publicarea de destituirii și dări în judecată.

Față cu aceste greutăți ce cresc din zi în zi, față cu discompunerea societății române, nu întimpinăm decât fatalele fizionomii ale Caradalelor de toată mână, cari, în loc de-a opri discompunerea, vor s'o grăbească și mai mult prin reforme escesiv de demagogice, precum e electivitatea magistraturii, sufragiu universal ș. a. Nici o idee sănătoasă și în adevăr organică de reformă nu se prezintă de nicăieri; luptele și diviziunile politice au osândit gândirea națională la sterilitate.

Guvernul pe de altă parte nu va avea a alege decât între urmarea politicii de până acum și schimbarea sistemului. Dacă va urma politica sa actuală de satisfacere de apetituri și ambițiuni, el va continua a stăpâni, dar orice zi a stăpânirii sale va fi însemnată prin pierderi materiale și morale pentru țară. Dacă ar îndrăzni să și schimbe sistemul și să apuce calea unei politici de stat, admițând chiar că ar avea îndestulă capacitate pentru aceasta, va pierde sprijinul partizanilor săi, cari nu'l servesc și nu'l pot servi decât în schimbul satisfacerii intereselor lor materiale.

Dacă victoriei verisimile a Austriei în cestiunea dunăreană i s'ar putea opune cel puțin o solidă organizare economică înăuntrul, care să neutralizeze și să zădărnicească până la un grad oarecare acea biruință, s'ar mai putea spera o îndreptare pe viitor. Dar desorganizați pe de-o parte, bătăuți în afară pe de alta, condamnați a purta în spinare o generație care trăește tocmă prin această desorganizare și discompunere, noi vedem sortii de izbândă ai luptei noastre naționale împușându-se din ce în ce.

Nu putem aștepta de la guvernării noastre să ne priceapă, ba e mare indoială dacă există mulți oameni în toată țara, cari să se fi convins că mergem din rău în mai rău. Oamenii eminenti practici cari ved în politică numai ocazia de-a și face o poziție, ori de-a trăi bine, nici nu vor voi chiar să ne înțeleagă.

În alte țări vedem în adevăr că politica de stat, politica ce are în vedere organizarea economică, învinge chiar în contra opiniei publice și un exemplu mare ne va da în această privire Germania. „Împăratul, zice o foaie germană, e prea bătrân pentru a duce la capăt marea reformă. Dar precum unul din predecesorii săi a testat desființarea robiei, astfel discursul său de tron e un testament care dispune desrobirea claselor muncitoare.” La robia crescândă a poporului românesc sub elemente parazite nu gândește nimeni.

INFORMATIUNI

D. Dimitrie Sturza, după o scurtă ședere la Paris și Berlin, s'a întors în capitală.

Azi este a sosi dela Florica primul ministru I. C. Brătianu. Pentru diseară ar fi a se ține un consiliu de miniștri. Se vorbește de o neînțelegere ce s'ar fi născut între miniștri în privința oportunității reorganizării ministeriale.

La 12 noembrie, va fi deschiderea facultății de teologie. Em. S. mitropolitul, înaltul cler, d. ministru al instrucțiunii publice și alții vor asista la această ceremonie.

Singurul oraș nevizitat de d. Urechia, ministrul instrucțiunii publice, a fost Ploiești. În urma însă a observațiunilor făcute de Redacția Democratului din localitate, d. ministru a vizitat scoalele din Ploiești ieri.

Toți inspectorii militari se vor intruni la sfârșitul lunii acesteia la Clubul militar spre a hotărâ tabloul de înaintări, ce se vor face pe ziua de 28 noembrie, aniversarea nașterii Plevnei.

M. S. Regele a ordonat ca executorul din 27 iunie trecut, prin care d. B. Hecht a fost autorizat a exercita funcțiunile de consul onorar al Majestații Sale Regelui Belgiei, să înceteze de a mai avea putere și efect.

Nihilistii din Rusia

După o pauză de 87 zile, a apărut acum al șaselea număr al foaiei nihiliste, datat 23 Oct.

Organul nihilist e prea curat și se vede că s'au adus îmbunătățiri în literile și împărțirea tipografiei social-revoluționare. Fiecare din cele opt foi poartă inscripția „Narodnaia Volea.” Spiritul acestui număr e foarte elegant, aproape resignat. Pe prima pagină se află în doliu anunțul despre moartea lui Garfield, și de desupt se scrie: „Esprimându-ne condoleanța noastră poporului american, credem de datoria noastră să protestăm, în numele revoluționarilor ruși contra faptelor violente ca ale lui Guiteau. Într-o țară, unde libertatea personală permite lupta ideilor, unde voința liberă a popoarelor crează legile și

chiar alege persoana ce guvernă, într-o asemenea țară omorul politic ca mijloc de luptă este un fenomen al celuiiași despotism, a cărei exterminare ne-am propus-o în Rusia. Comitetul executiv, 10 Sept.”

În articolul de fond sunt violent atacăți Țarul, Ignatiew și Pobedonocof. Apoi „Narodnaia Volea” aduce corespondențe din Saratow, Woroneș și Iaroslav, ce conțin amănunte asupra călătoriei Țarului la Moscova și mai ales și bat joc de măsurile de precauțiune, luate când a fost Țarul în Iaroslav. Școlarii Liceului au fost ținți închiși, până ce a plecat Țarul. (Mai târziu au fost turburări între școlari.) Apoi vine o poezie, care tratează despre o mamă, al cărei fiu zace în temniță. După asta urmează diferite istorioare asupra demnitarilor, între altele că mitropolitul din Kiev Tilocy, a adresat o epistolă Țarului, prin care l' dojenește, că s'a depărtat de popor. Țarul a pus să se facă cercetare, dacă mitropolitul e cu mințile întregi. Între „știri diverse” se spune, că sunt 2508 acuzații de lesmaiestate, în urma cărora Țarul a dat un Ukaz secret, ca nici o cauză să nu se prezinte tribunalelor, ci după o înțelegere între ministrul de finanțe și de interne cei acuzați să fie pedepsiți pe cale administrativă. Foaie termină ca de ordinar, printr-o listă de subscripție a asociațiilor, de la 13 Martie până la 15 Iunie, ce conține 20,000 ruble.

Cronica

Prin o stăruință vigilentă, depusă de Dinu Niță, primarul comunei Petrari, din județul Dâmbovița, și cu concursul sergentului-major Dimirescu Nicolae, din compania 2-a, regimentul 22 de dorobanți, prin zăndu-se, în ziua de 1 ale curentei, Niță Andrei Șucă, unul din făcătorii de rele care a comis mai multe tâlhării în acel județ, ministrul aduce la cunoștința publică faptul meritoriu al numitului primar și sergent.

Doamna Simu, în urma pronunțării procurorului cum că s'a constatat culpabilă de otrăvitoare a fiului fiului sale la Corfu, s'a aruncat pe fereastra temniței și a murit.

Procesul subprefectului Nicu Russo, acuzat d'a fi torturat pe țărani, s'a amânat pentru 14 decembrie spre a se mai asculta și alți noi martori.

Societatea „Renașterea,” înființată de studenți cu scopul d'a încuraja pe comerțianții și industriașii români, ne mai cumperând nimic de la streini, a avut ieri o întrunire în localul „Concordiei române,” pentru constituirea comitetului definitiv.

Mai multe crime oribile an să se judece de curtea de jurați locală, în sesiunea din Decembrie. Între acestea, cele mai importante sunt: 1. Înșorătorul omor al celor trei victime din strada Birjarilor, crimă săvârșită anul trecut și ai cărei autori s'a descoperit astă vară; 2. Asasinarea lui C. Ciontescu, toat în serviciul gărei Târgoviște. Parte din autorii acestui asasinat au luat parte și la omorul din strada Birjarilor.

Cestiunea canalurilor din Galați este deja compromisă; după cât este informat ziarul „Voința Poporului,” comisiunea comunală lucrează în favoarea diui Gr. E-

liade, prin urmare peste curând orașul va avea să sufere o pagubă de peste un milion și jumătate, din cauza acestor vitregi reprezentanți ai săi.

Afacerea Bloch, ce era sorocită ieri la curtea de apel, s'a amânat pentru luni.

In cursul săptămânii de Duminică 25 octombrie până Sămbătă 31 octombrie 1881, au fost 126 nașteri, între cari 8 israeliți, și 95 decese, din cari 3 israeliți. Și de astă dată boalele de piept au avut cel mai mare contingent de morți.

Condeii, cu care M.M. L.L. Regele și Regina, au subsemnat actul depus în temelia gării de la Focșani, a fost dăruit muzzeului Academiei române.

Proiectul de regulament al legii burserilor s'a trimis în discuțiunea camerelor de comerț de la Galați, Brăila, Iași și București.

Soția cărciumarului din șoseana Basarab, la care s'a găsit, pe lângă bijuteriile furate dela Dra Issaye, și mai multe oca de tutun contrabandă, a fost pusă în libertate pe cauțiune.

Inregistrăm cu părere de rău încetarea din viață a ficei artistului Pascaly, d-ra Martha, în etate numai de 12 ani, din cauza scarlatinei.

Inmormântarea se face azi. Fiă-i țărâna ușoară !..

ACTE OFICIALE

S'a încuviințat ca comuna Zimnicea, din județul Teleorman, să contracteze un împrumut de 40,000 lei, cu procent de 5 la sută pe an, plătit prin anuități, în termen de 20 ani, din veniturile comunale.

Consiliul comunei rurale Socești, din județul Teleorman, s'a dizolvat.

Consiliul comunei urbane Panciu, din județul Putna, s'a dizolvat.

D. G. Pavelescu, licențiat în litere și filosofie, este numit redactor în serviciul central al spirtoaselor, în locul D-lui Giuvara, demisionat.

D. Al. Triandafil este numit în funcția de copist din serviciul central al spirtoaselor, în locul D-lui El. A. Varon, trecut în alt post.

D. C. Vasilescu se destitue din funcțiunea de impiegat de cancelarie cl. III, ce ocupă la biroul vamal Brăila, și se înlocuiește cu D. Moscu Cămpănu, actual impiegat de cancelarie clasa III la biroul vamal Verciorova.

D. Vasile Algiu, actual impiegat de cancelarie clasa III la biroul vamal Cerna-Vodă, se transferă în asemenea calitate la biroul vamal Verciorova, în locul D-lui Moscu Cămpănu, trecut la alt birou vamal.

Din Districte

Un caz de nebunie. — Citim în „Steaua Dobrogei“:

În ziua de 24 a lunii trecute, pe la cinci ore după amiază, Poliția orașului Tulcea a fost anunțată de către sergentul major al escadronului de tren, Simion Crăciun, în apropierea cazărmei de pe malul Dunării, se preumbla un individ adunând de pe străde diferite gunoae, pietre și sdrențe.

Sub-comisarul de poliție d-l N. Colciag, fiind trimis în căutarea numitului, l'a și adus la poliție, unde, făcându-se cercetările cuvenite, la orice întrebări ce i s'a propus n'a răspuns nimic, ceea ce denota că era atins de alienație mintală.

Șeful poliției a recunoscut însă că acest nenorocit sosise în Tulcea chiar în ziua sus arătată cu vaporul pasagerilor din Galați, declarându-l la debarcader că vine spre a ridica un transport de pește.

Asupra i s'a găsit o sumă de peste 300 galbeni în diferite monezi de aur, mai multe trate și alte acte de valori.

Din pasportul ce avea s'a constatat că d-nul se numește Lazăr Teodor, de loc din Verciorova, supus otoman, unde și a e și familia sa.

După examinarea medicală ce i s'a făcut

de d. Dr. Bogliago, poliția l'a transportat imediat în spitalul local, unde având o îngrijire aleasă cum și un bun tratament medical din partea dlui Dr. Mihăilescu medicul curant al spitalului, în câteva zile a fost deplin restabilit în sănătatea sa.

Această boală i s'ar fi cauzat, după informațiunile ce avem, din vinul ce l'a băut în Galați, chiar în ziua plecării, și care se vede că sau a fost de o rea calitate, amestecat fiind cu substanțe vătămătoare sănătății, după obiceiul ce au unii din debitanții de băuturi spirtoase, sau poate că însuși amicii săi cu cari a petrecut în Galați, vor fi căutat să i întinză vr'o cursuș, în hatărul banilor ce avea, turnându-i ceva în vin.

Un ovreiu cu un corn în frunte s'a născut în orașul Târgoviște — spune „Armonia“ — în seara de 31 octombrie, din ovreica Her-nestina Morit Goldenberg. Feasta capului i-e moale, nasul turtit și părțile genitale aproape nu i se cunoaște. Se presupune a fi hermafrodit.

Descoperire de minerale. — Același ziar este informat că la Lăculețe, pe un teren învecinat cu acela al concesionarilor Ier-băriei, s'ar fi găsit ciment, granit și piatră de gips. — Înțelege oricine importanța acestei descoperiri. Se mai zice că d. Chiru inginerul șef al circumscripției București ar fi luat cu d-sa mai multe mostre din aceste prețioase minerale, ca sa le arate locurilor competente.

Simucidere — Citim în „Ecolul Brăilei“ că Iohan Stocs din Bucovina, în seara de 4 ale curente, venind cu alți doi pasageri dela gară, au tras împreună la un han de pe drumul gării. Acolo fiind cu toți într'o odaie, pe când ceilalți doi dormeau, el s'a împușcat c'un pistol încărcat cu alicce. Lovitura a fost îndreptată în piept d'asupra inimii. S'a găsit pe masă pistolul și o scrisoare a lui, prin care declară că nu mai are pentru ce trăi. Lovitura este gravă. El a fost imediat transportat la spital.

Odobești, 5 noiembrie 1881

Domnule Redactor,

Sub-semnatul, în unire cu alți 20 cetățeni din urba Odobești, în luna expirată septembrie, am adresat prin poșta d-lui ministru de Culte și Instrucțiune publică o petițiune, prin care i-am relatat neglijența ce există la școala primară de fete din această urbă, din care cauză, nu am văzut nici un progres între copilele ce au frecventat această școală. Mai ales sub directoratul d-nei Profira Polizu care a mai fost pusă în disponibilitate în două rânduri pentru fapte de absolută neglijență și imoralitate; nu știm ce rezoluție va fi căpătat această petițiune, însă noi vedem că până în prezent nu s'a luat nici o dispozițiune.

Prin urmare atragem prin organul d-v. atențiunea onor. d. ministru al instrucțiunii publice, rugându-l să bincvoească a da curs menționatei petițiuni și a nu lăsa să sufere o generațiune întreagă care ar putea să progreseze și care nu poate din cauza neglijenței acestei direc-toare.

Am dori din suflet a se numi o comisiune înaintea căreia să se supună la examen, atât copilele din clasele d-nei Polizu, cât și d-sa chiar, pentru a se convinge d. ministru dacă d-na Polizu, mai poate ocupa asemenea catedră și dacă mai merită a figura în corpul didactic; satisfăcând eu aceasta atât pe întregul public Odobeștean, cât și interesele instrucțiunii.

Primiți etc.

A. Georgescu.

1881 Roman No mbre 8

Domnule Redactor,

Din nenorocire am să iau o sumă de peste 6000 galbeni dela un Dimitrie Spartali din Bacău, grec de naționalitate.

Titlul în puterea căruia sunt îndreptățit la acea sumă este sentința No. 371 dată de Tribunalul Iași sec. I la 3 noiembrie 1874; această sentință a rămas definitivă prin peremțiunea apelului făcut de Spartali, și investit cu formula esecutorie și abea la 1 decembrie 1879 s'au procedat la esecutarea ei.

Portărelul însărcinat cu acea esecutare

a mers la domiciliul debitorului meu și deschizând două lăzi ale sale, a găsit în numerariu, în diferite monede, un bon domonial, și bilete ipotecare, toate într'o valoare de peste 8000 franci, afară de mai mai multe creanțe cu care deosebite persoane datoreau lui Spartali.

S'a sechestrat și pus sub mână justiției aceste valori neînsemnate în proporțiune cu suma ce am a lua; și Portărelul dresând procesul verbal No. 497 despre operațiunile esecutiunii, mi-a dat în primirea mea sumele esecutate în numerar, bonul domonial și biletele ipotecare.

Până aici toate merg corect și conform legii, căci ce poate fi mai corect, și mai legal, decât: ca creditorul să fie îndestulat cu aceia care a luat dela debitorul său, după ani de sbucium, de cheltueli considerabile și după ani de așteptare.

Lucrurile însă se schimbă cutotul când debitorul este de rea credință și care cu toate aceste găsește un sprijin simpatic acolo unde tocmai n'ar trebui să găsească decât mâna unei justiții luminate, gata totdeauna a rumpe de pe fața oricui masca minciunei, și a sdrobi reaua credință cu care el caută să fraudeze drepturile altuia îmbogățindu-l în dauna creditorului prin paralizarea efectelor unei hotăriri judecătorești definitivă.

Așa debitorul meu Spartali, pentru a mă desbraca pe mine, și pe alți creditori, precum și statul, a alergat la un mijloc pe cât comod pe atât și rușinos.

A cătat ași pune averea sub umbra unei femei numită Lotea Olimbeschi, cu care de mai mulți ani trăește în concubinaj.

Acea femeie n'a găsit de făcut nimic mai bun decât a adresa tribunalului, a căreia sentință se executase, o opozițiune sub cuvânt că banii, bonul, și biletele ipotecare ar fi fost proprietatea ei.

Voiu lăsa la o parte desbaterile urmate la tribunal și hotărârea ce a dat el.

Mă voiu ocupa numai, de cum s'a petrecut lucrurile înaintea curții de apel din Iași.

Acea curte, ezisată de apelul meu, pentru a le lumina asupra faptelor dacă a-vea esecutată era proprietatea debitorului meu, sau a femeii susnumită, a admis proba testimonială s'a invocat martorii și de o parte și de alta, s'a ascultat acei martori la audiențe și cu toate că atât din depozițiunile unor martori vrednici de toată credință, preoți și comercianți, a căror onestitate și imparțialitate nu putea fi bănuită, precum și din alte probe pipăite, de plicurile în care erau închise biletele ipotecare, bonul domonial, trimise lui Spartale la adresa lui; și toate sinetele pe numele său tot în acele lăzi.

Cu toate că din toate aceste, precum și din alte împrejurări, curtea se putea ușor lumina, că numita femeie nu numai că nu este proprietară a ceea ce esecutată, dar din contra este, precum am zis, masca sub care debitorul de rea credință dozește a-vea creditorilor lui, totuși, în majoritatea ei compusă, — mi-a respins apelul; și în-emeindu-se atât pe alegațiunile neprobate a numitei femei, cât și pe arătările unui martor a cărui parțialitate era fățișe, a respins apelul meu și m'a condamnat să înapoese valorile primite, cu alte cuvinte să înzestrez din averea mea pe concubina lui Spartali.

Minoritatea curții compusă din d-nii prim-președinte Ștefan Neiu și consilierul Teodor Burada au fost de altă părere; pentru d-lor reaua credință a lui Spartale și convența dintre el și numita femeie, erau pe deplin dovedite; și aceasta are cea mai mare însemnătate, căci, când un magistrat și un om drept ca d-nu Neiu, cunoaște că există undeva rea credință, și ne adevăr nimerni, nu mai poate fi permis a se îndoi.

Am făcut în contra hotărârii majorității curții, recurs în casațiune, și pe când se proceda la executarea acelei hotărâri am cerut pe calea opozițiunii suspendarea esecutării, până când curtea de casațiune se va pronunța asupra recursului meu. Mă înteam în această cercere pe un text pozitiv „art. 77 din legea organică a curții de casațiune.

Ofeream să garantez equivalentul sumei la care eram condamnat, într'un imobil evaluat formal la țira de 24000 franci și asupra căruia nu exista nici o sarcină precum proba certificatul grefei tribunalului din Roman. Cererea mi-a fost respinsă sub cuvânt că după sensul citatului articol eu nu puteam cere suspendarea esecutării decât depunând valoarea în numerar, sau în bunuri de tesaur.

Am mai zis că mai are o garanție de fapt mănținerea sechestrului asupra averii urmărite și care o aveau deja în seamă. Și terminul l'a pus curtea cu o zi înainte de vânzare.

Procesul Iași și vânzarea Roman. O cauză cu totul analogă: la 20 Decembrie 1880 aceeași secțiune a curții a primit opozițiunea la esecutare din partea casei lui Cristea Ovanes Buclii, pentru același motiv de recurs în casațiune, obligând numai ca până în trei zile să și formuleze garanția prin constituirea de ipotecă.

Și tot aceeași secțiune I a curții la 20 Ianuarie 1881 a primit pentru același motiv de recurs în casațiune, opozițiunea d-lor Elena și Sevastița Rosetti, în procesul cu biserica stântului Gheorghie din Roman, obligându-le a constitui o garanție ipotecară într'un termen însemnat de curte.

Va se zică pentru toată lumea citatul articol 77 din legea curții de casațiune și jurisprudența zisei curți, se aplică într'un mod! și de câte ori e vorba despre o afacere a mea, aplicațiunea e cu totul contrară? Oare pentru ce această excepțiune în privința mea?

Sunt eu oare pentru acea onorabilă curte pus în afară de lege?

Hotărârea dobândită de Lotea Olimbeschi s'a pus în esecutare; mi s'a sechestrat 25 vase cu vin conținând 1500 ved e vechi care la 16 Iuliu 1880 s'a vândut prin vânzare silită cu câte 5 franci 51 bani vadra; cu alte cuvinte, mi s'a vândut o avere de 60 mii franci pentru a se restitui Olimbeschi 8 mii franci, care în realitate precum am zis erau tot banii mei.

Dar oare credeți, d-le reactor, că e numai atâtă? ei! nu, lucrul merge mai departe și nu se oprește numai aici; la vânzarea publică a vinului meu, s'a adjudecat asupra unei doamne Emilia Coher, se zice că numita cumpărătoare a numerat 5200 franci și cu un rest din prețul vinului cumpărat; și pentru care rest s'a luat dispozițiuni a se revinde vinul pe contul ei și, aceasta după douăsprezece luni de la vânzare.

Dar acel vin nu mai există; cumpărătoarea de la meaz l-a vândut în detalii; ea nu numai că n'a negat aceasta, dar a declarat și mărturisit în mod formal de la prima și până la ultima instanță judecătorească.

Se procede dar a ataca din nou averea mea; și a se vinde pe comptul Emiliei Coher, nu vinul ce l'a cumpărat ea de la meaz, căci nu este, ci alt vin care a rămas în posesiunea și proprietatea mea, în afară de acela ce a fost pus sub sechestrul și vândut.

An făcut opoziție în contra acestei nedrepte procedări, nemi pomenite încă până astăzi.

Am spus curții: hotărârea dobândită de Lotea, s'a esecutat prin sechestrarea și vânzarea vinului meu, prin urmare, nici un raport juridic între mine și numita nu mai există astăzi încât privește acea hotărâre.

Nu am fost custodele vinului sechestrat, nici garantele cumpărătoarei Coher. Dacă portărelul a făcut concesțiuni, și greșeli neertate de procedură, culpa nu mi se poate atribui mie, și responsabilitatea nu mă pote privi pe mine.

Am mai zis curții: dacă s'ar pune în îndoială că cumpărătoarea Coher a înstrăinat vinul ce cumpărase, și că acesta ce se atacă astăzi este altul, și proprietatea numai a mea, atunci pentru existența acestui fapt adevărat să mi se admită proba testimonială conform dispozițiunilor art. 332-333 combinat cu art. 159 din proc. civ. și 1170 din cod. civil.

Toate acestea au fost zadarnice; legea s'a pus la o parte, fiind că era vorba de apărarea mea, și curtea compusă din d-nii Th. Burada, V. Tasu, G. Dimachi, luând alegațiunile adversarei mele drept cuvântul evangheliei, de și acele alegațiuni n'a fost probate cu nimic, totuși în ciuda art. 1169 din cod. civ. respinge opozițiunea mea, și găsește că ar fi drept să se a'ace din nou averea mea, pentru o sumă deja esecutată în contra mea sub strainul cuvânt, că dacă cumpărătoarea Coher a înstrăinat vre un vin, ar fi mai natural, și mai logic a se admite că acela ar fi fost nu vinul cumpărat de ea, ci ac'l rămas nevândut în proprietatea și posesiunea mea.

Făț cu aceste fapte adevărate, ve întreb d-le redactor, și întreb pe orice om cu bun simț, dacă nu am dreptatea a crede că pentru mine nu există în țara mea justiție, și chiar dacă cazul meu s'ar con-

sidera ca un caz cu totul isolat și vidualitatea mea cu totul neînsemnată, tuși n'ași rămânea mai puțin îngrijit restul lumei; că dacă se pot fățazi nedreptăți atât de strigătoare în tra unuia, mâne s'ar face în contra și așa lucrurile ar merge mai deprt crescând, până ce ne am pomeni în nă zi că în România justiția a i de a mai fi garanția existenței popo- Primiți etc.

Iorgu Celebiu

REVISTA ZIARELOR

Românul ne spune, că nici o din lume n'a îmbrățișat pe străin cu diușie de cât România și cu te aceste alianțe izraelită s'a lui Gambetta contra legii, privi la petrecerea străinilor în Româ. Legea este îndreptată, zice Româ contra străinilor celor răi, nu ce celor buni.

Binele Public reproduce în frasa o corespondență din Pesta, a sa o către Gazeta de Colonia, în se zice, că opoziția roșiilor în ce Dunării nu e a se lua în serioare ce d. Brătianu și Boerescu promis totul Austriei. Cât pentru tragerea d-lui Brătianu, ea nu e cât o comedie, căci el va reveni găsească un fapt indeplinit. Apoi, nele Public fa e un apel către română, ca să se întrunească, că e un delegat, în clubul „Binele Public“, joi la 12 curent, 4 ore m. spre a se înțelege, ca presa participe în mod demn la solemnitatea desvârlirii statuei lui Eliade Idulescu, ce va avea loc la 21 embre.

România liberă constată chiar foile austro ungare, că notele dimate, schimbate în privința Dunăintre cabinetul vienez și cel pseromân, nu s'au trecut în Cartea mperului și aceasta numai în rugămintelor umilite ale patrioticeu nostru guvern, care ar fi trebuit părăsească putina cu miere îndată țeara ar fi luat cunoștință de mentatele note. Dar însuși d. D. Brătianu spus'o, că Dunărea e de-mulț pută. Acum rămâne să vedem atidinea Adunării într'o cestiune atât vitală.

L'Independance Roumaine revine supra unei cestiuni care infățisea destul interes și anume Crsa economică și comisiunea europeană a Dunării. Ea cere ca comisiunea să mșoreze tarifele, de a facilita cu uncuvânt comercianților din Galați navigațiunea în orice împrejurare, și a va convinge de eficacitatea acestu mșuri.

Stiri din afară

Tunisia și Algeria. — După cum se telegrafiază din Oran, unirea tribului Djebniba cu Si-Sliman e sigură.

Benii-Guillii au părăsit munții; ei au apucat direcția Nordului, spre Cheygen-Tluk.

Se crede că în curând insurgenții vor cere un aman colectiv autorităților militare franceze.

Ținta trupelor e dar mult ușurată.

Franta. — D. Gambetta, prezidentul Consiliului, ministru de externe, va adresa o circulară reprezentanților Franței în străinătate.

Această circulară are de scop, zice

L'echo de France, de a face cunoscută schimbarea ministerului și intențiile pacifice ale guvernului, cari nu vor aduce nici o schimbare în relațiile cu puterile străine.

După d.d. Constans și Guichard fiul se vorbește acum de d. Freycinet ca guvernator general al Algeriei.

Germania.— Se telegrafiază din Berlin, Cancelarul imperiului, sosind la Berlin fost salutată înaintea palatului său prin întecul: *Deutschland über alles*, executat de câteva sute de antiprogresisti.

Engltera.— „Daily News“ zice că perspectiva unei forte apropiate încheierii a pactului de comerț dintre Franța și Anglia va exercita o influență favorabilă asupra celor două țări.

Se așteaptă o soluțiune promptă mai seamă dela ajungerea la putere a d. Gambetta.

Italia.— Ziarele italiene desmint nou-ta că generalul Cialdini ar fi din nou nunt ambasador la Paris.

Alegerea titularului nu e hotărâtă încă.

Grecia.— Generalul Sutzos, în truntea 10,000 de oameni din armata grecească, a început a ocupa Volo la 15 nov. Douăzeci și patru de comune din Pelion mergară cu steaguri, spre întâmpinarea armatei grecești.

Entuziasmul e indescriptibil.

Bulgaria.— Se telegrafiază din Sofia: Optsprezece conservatori, printre cari trei miniștri, și patru liberali, printre cari un vechiu ministru, au fost numiți în agerile pentru consiliul de Stat.

Partea economică

Recetele câilor ferate Române.

Linia „Roman-București-Verciorova“.— săptămâna de la 5 la 11 noiembrie s'a înscrisat lei 219,379 contra 287,517 în perioada corespondentă la 1880.—Totalul încasărilor de la începutul anului până la noiembrie e de lei 12,753,613, în mai puțin cu 1,307,594 decât perioada corespondentă a anului precedent.

Linia „Ploiești-Predeal.“—De la 21 la 27 noiembrie s'au încasat 20,703 lei contra 1013 în 1880.—Tabloul încasărilor de la aprilie se vede la 662,725 lei; creșterea e lei 147,689 pentru anul curent.

Numărul voiajorilor a fost în această perioadă de 42,826 cari au produs 241,630 mărfurile au avut o greutate de 61,908 tone producând 11,093 lei.

Linia „Iasi-Ungheni“.— În luna August s'au încasat 14,691 contra 12,348 în epoca corespondentă din 1880. Diferința în plus e 2,343 lei.

SEPTAMANA FINANCIARA

Săptămâna de astăzi s'a semnalat într-o mică îmbunătățire provocată de abunătățirea stărei monetare.

America a mai încetat d'a mai fi pentru țările Europei o sperietoare și scimplul. S'are-o două luni atât de scumpe, a intrat în stare sa normală.

La Berlin săptămâna s'a terminat asemenea bine și cu oare-care animațiune care s'ar fi putut prelungi, dacă piața n'ar trebui să sufere contra-lovitura fluctuațiilor ce s'au produs la Viena.

La noi, și în special în piața Bucureșor, influențele piețelor străine s'au resimțit în adevăr, fără însă să producă perturbațiunea ce s'a văzut producându-se în altele. Situațiunea noastră economică și financiară, cu toată urta recoltă ce am avut, e atât de satisfăcătoare încât a puțin și poate ține pept tutulor fluctuațiilor.

De aci motivul pentru care Rentele noastre nu numai că n'au avut a încerca de a scădea, dar încă s'au menținut multă fermetate.

Perdere de jumătate sau de 1 la sută este o depreciere propriu zis, și un semn slabiciune provocată de slabiciunea altele și piețe străine în relațiune cu noi.

Ast-fel 5 la sută perpetuu s'a ținut neconținut între 90 și 89 și jumătate.— 5 la sută amortisabile a avut și el micile sale variațiuni fără a degrengola după cum s'a pretins de unele ziare locale. El a închis cu 88³/₄.

6 la sută de drum de fer a trecut cu bărbăție peste toate dificultățile ridicate de procesele intentate de d. Kaufman și s'au menținut nestrămutat la 103 și jumătate.

6 la sută Rural a fost ceva mai neglijat închizând cu 98 și jumătate.

În ce privește tîrgul acțiunilor, Banca României a fost și săptămîna aceasta singura valoare care și a menținut în mod triumfător urcarea; ea a închis cu 470.

Daco-Româniile au stat pe loc, închizând cu 255

După Banca Națională, situațiunea financiară a orașului București, a fost aceea care a intrat imediat la ordinea zilei și a început să proocupe serios spiritele. Se vorbește mult că această situațiune ar acusa un deficit de vre-o 3 milioane și mai bine! Asupra unui buget de 7 milioane, acest deficit care egalează aproape jumătate venitul anual al Comunei, este un rezultat care merită deșteptarea ce s'a produs. N'avem încă sub ochi ultima dare de seamă a primarelui pentru a vedea de unde rezultă acest deficit și până la ce punct se poate justifica el. În tot cazul deficitul trebuie să existe și e bine să ne preparăm și să ne gândim la modul cum avem să l'acoperim. Rîul este făcut, să căutăm acum a-l face să dispară sau cel puțin să l'micșorăm.

Municipalele 8 la sută au rămas la 106 și un sfert; Pensiuile au închis cu 225. Lozurile Municipale fac 30.

Obligațiunile Creditorilor Fonciare au sfârșit cu puține afaceri menținându-și însă cursurile: Fonciarele rurale cotez 102 și trei sferturi; Urbanele 7 la sută fac 102 și un sfert, acele de 6 la sută s'au plătit 96

Numerarul este încă rar; agiul însă dintre argint și aur a scăzut la 1 și jumătate la sută în urma mai multor ordine sosite din străinătate la Braïla și Galați pentru cumpărătoare de cereale.

Cambio face: Paris 99.05; Londra 25.07 și jumătate; Berlin 122.30.

Curierul finanțiar.

COMIȚUL AGRICOL DIN ILFOV LISTA.

pentru împărțirea medalieiilor a premiilor în instrumente și vite și recompense bănești

Premii date pentru concursul de arătură

II. Premiuri de clasa II în pluguri univarsale de fier.

1. Miron Știrbu din comuna Băneasa Herăstrău un plug.
2. Tudor Dumitru din comuna Herăstrău un plug.
3. Stoian Dragomir din comuna Pantelimon-Dobrești un plug.
4. Dobre Nicolae din comuna Dascălul-Creața un plug.
5. Goiciu Russe din comuna Herăști-Buciumeni un plug.
6. Trifu Drăgoi din comuna Vărăști un plug.
7. Mihail Dumitru din comuna Maia un plug.
8. Vasile Voicu din comuna Dascălul-Creața un plug.
9. Gheorghe Martaloc din comuna Rădovan un plug

III. Premiuri de clasa III în pluguri cu grîndeni de lemn.

1. Barbu Ion Călmășiu din comuna Tunari-Dimienii un plug.
2. Iosif Iacob din comuna Rădovan un plug.
3. Dumitru Ioniță din comuna Băncăsa-Herăstrău un plug.
4. Costache Marin din comuna Chijna un plug.
5. Anton Ion din comuna Hagiești un plug.
6. Ioan Drăgan din comuna Mănăstirea un plug.
7. Chiriac Lazăr din comuna Copăceni de sus un plug.
8. Stoica Stoian din comuna Pantelimon-Dobrești un plug.
9. Voicu Gulea din comuna Spantov un plug.
10. Andreiu Ilie Fliea din comuna Chirnoși un plug.

IV. Premiuri de clasa IV în pluguri cu grîndee de lemn mai ușoare.

1. Soare Dumitru din comuna Tunari un plug.
2. Chănă Constantin din comuna Colentina-Fundenii un plug.
3. Dumitru Dorobanțu din comuna Țigănești-Ciorpan un plug.
4. Stoica Sătru din comuna Pantelimon-Dobrești un plug.
5. Sătru Dumitru din comuna Leurdenii un plug.
6. Stoian Mineu din comuna Tunari-Dimienii un plug.
7. Măleni Chivu din comuna Poenarii un plug.
8. Nicolae Drăgan Pesea din comuna Jilava-Merlanii un plug.
9. Mitroiu Manea din comuna Ciocănești un plug.
10. Nedelcu Năstase din comuna Dărăști un plug.

Y. Premiuri clasa Y în recompense bănești câte 30 lei de fă care premiu.

1. Ilie Bănăleanu din comuna Chirnoși.
2. Vasile Iordache din comuna Lipia-Bojdani.
3. Dobre Petru din comuna Măgurele.
4. Gheorghe Vasile din comuna Crăngu-Fundulea.
5. Mira Ion din comuna Drăgoești-Bețina.
6. Gheorghe Ion și Vlăsceanu Ion din comuna Vasilați-Popești.
7. Ilie Sin Ilie din comuna Dridu.
8. Gheorghe Calota din comuna Copăceni-Mogoșești.
9. Dobre Păun din comuna Dobreni-Câmpurel.
10. V. Drăgănescu din comuna Colibași.
11. Dumitru Chiriac din comuna Colibași.
12. Andreiu Stancu din comuna Moara-Domnească.
13. Neagu Neață din comuna Vârteju-Nefiu.
14. Costache Marin din comuna Chiajna.
15. Mihalache Condru din comuna Pantelimon-Dobrești.
16. Zamphir Bobocea din comuna Ulmeni.
17. Ion Dinu Dragomir din comuna Radoveni.
18. Radu Rădeanu din comuna Chirnoși.
19. Anghel I. Părmaeu din comuna Mitrenii.
20. Stancu Stancu din comuna Mitrenii.
21. Constantin Gligore din comuna Bericeni.
22. Ion Gherghiceanu din comuna Hăgrești.
23. Gheorghe Ioniță din comuna Crevedia.

Președintele juriului (s) P. S. Aurelian. Membrii juriului I. Marghiloman. G. Pariano, D. Patrulius, P. Constantinescu, G. H. Persu. D. Tănăsescu, D. Sgoanță. Secretarul juriului N. R. Danielescu. Observațiuni.—Esposițiunea de produse, vite și concursuri de pluguri s'a organizat cu concursul dd. W. Knechtel, Vasile Moga. V. Cărnă, Gostovici, I. Schneider și Friederich Roth, precum și cu ajutorul elevilor școlii de agricultură și al celor de la arte și meserii.

Persoanele cari n'au primit medalie, sunt rugate să bine voească a se prezenta la secretarul școlii de agricultură pentru a le ridica.

Stiri teatrale

Marti 10 noiembrie, se va da la teatru național *Lampa fermecată*, operă comică și *Fribeagul*.

Tot astăzi se la Dacia se reprezintă piesa *Două mierle albe*, comedie în 3 acte

Măne seară, Miercuri, 11 noiembrie, la Opera italiană *Rigoletto*.

Tragediana Sarah Bernhardt a jucat cu trupa sa *Dama cu Camelii* la Iași ascără. Nu mai era nici un loc gol.

Menageria Cleberg, actualmente prin districte, va sosi în curînd la București.

Joi, 19 noiembrie, prima reprezentațiune a dramei *don Cezar de Bazan*.

Aflăm că în curînd se va reprezenta la

teatru național *Amphitryon*, comediă în 3 acte de Molière. Rolul lui Soire va fi jucat de d. Millo.

NOTITIE BIBLIOGRAFICE

Anuarul armatei române pe anul 1881 publicat de ministerul de război, a eșit de sub tipar.

Anatomia descriptivă, partea a doua a volumului al doilea, de Nicolae Kretulescu, doctor în medicină de la facultatea din Paris, a eșit de sub tipar. Prețul a acestui volum este de 8 fr. De vînzare la librăriile din Capitală.

A eșit de sub tipar și se află de vînzare la librăria Nicolescu, Pasagiul român, a cincea fasciculă din opera:

STUDIE

asupra CONSTITUȚIUNII ROMANILOR sau

explicarea pactului nostru fundamental din 1 Iulie 1866

de G. G. MEITANI

Prețul nui exemplar 5 lei, pentru studenții de la școala de drept 2 lei.

A eșit de sub tipar și se află de vînzare pe la librării pe prețul de lei 1,50, *Fatalitatea română* de Havier de Montepiu tradusă de C. C. B. Textul are și ilustrațiuni, depositul general la tipografia Națională proprietatea d-lui M. H. Jecu strada Academii No. 15 bis.

Broșura „*Tranula*“, de A. Millo se află pe vînzare la librăriile Socek, București; la d. Daniil în Iași și în celelalte orașe la librării sau redacții.

A eșit de sub tipar: *Pădurile noastre*, studiu comparativ asupra tratării lor în raport cu cele străine de I. C. Eleutherescu s. inspector de păduri.

O comisiune însărcinată de ministerul instrucțiuni publice cu examinarea cărții d-lui S. P. Radian, *Catehismul Cultivatorului* (Manual complet de agricultură, cu aplicațiuni la științele fisico-naturale), are comandat-o ministerului ca pe una din cele mai bune cărți de introdus în șeeșcol rurale.

ULTIME STIRI

Tunis, 21 nov. — Generalul Saussier a sosit la 18 în Cerminia, după două zile de marș din Gafsa, ai cărei locuitori notabili au venit să-și facă supunerea.

Insurgenții continuă a fugi spre Sud, lăsând în urma lor multe vite.

Oran, 21 nov. — Coloana generalului Delebecque pleată din Saida, a ajuns la 19 în Moghar-Tukain, pe care a găsit-o goală.

Berlin, — 21 nov. Azi, în onoarea aniversării a 41 dela nașterea prințesei moștenitoare, s'a făcut inaugurarea noului muzeu mare din Berlin în prezența prințului moștenitor. a prințesei Victoria și a corpului diplomatic.

Impăratul Wilhelm, din cauză de indispoziție, nu asista la ceremonie.

Roma, 21 nov. — Pe când Camera era ocupată cu votarea bugetului, un revolver a căzut din tribuna publică aproape de banca Comisiunii, fără să se descarce.

La ordinul preșidentului, persoana culpabilă de acest fapt fu arestată. Apoi s'a continuat votarea.

Roma, 21 nov. — Individul care fu arestat pentru că aruncase un revolver în Camera deputaților e un sicilian numit „Macaluso“, în vîrstă de 30 ani.

Acest individ a mai fost condamnat pentru lovituri, răniri și tentativă de asasinat.

Viena, 21 nov. — Gazeta oficială n'a publicat încă numirea contelui Kalnoky, ca ministru de externe, dar această numire e sigură și „Politische Correspondenz“ anunță că noul ministru se va duce în 24 noiembrie la Petersburg, ca să prezinte țării scrisorile sale de rechemare.

Viena 22 noiembrie.— Oficialul pu

blică numirea contelui Kalnoky ca ministru al afacerilor străine ale Monarhiei.

Teatre-spectacole

Cercul Krembsor

În toate serile la 8 și jum. ore, gă timp frumos, fără ploae, reprezentațiuni de înaltă echitație, gimnastică și produțiuni de jonglerie pe sîrmă.

Plecarea trenurilor din București

Din București la Ploiești și la Brașov. la 7 ore 15 minute dimineața

Din București la Focșani și la Galați, la 10 ore dimineața

Din Focșani la Roman, Iași, Suciava, la 11 ore și cinci min. dim.

Din Focșani la Galați, la 3 ore d. a.

Din București la Ploiești și Sinaia, la 3 ore și 15 min. d. a.

Din București la Roman, Iași, Suceava, la 10 ore 45 min. seară

Din București la Verciorova, la 8 ore, 15 min. dim.

Din Craiova la Verciorova, la 3 ore 30 min. d. a.

Din București la Pitești, la 4 ore, 45 min. d. a.

Din București la Giurgiu, la 7 ore 30 min. dim. și la 6 ore 20 minute seara.

Sosirea trenurilor la București

Din Suceava, Iași și Roman, la 6 ore 30 min. dim.

Din Sinaia și Ploiești, la amiazi.

Din Focșani și Galați, la 8 ore seara.

Din Brașov și Ploiești, la 10 ore 25 min. seara.

Din Verciorova la 9 ore seara.

Din Pitești la 11 ore dimineața.

Din Giurgiu la 9 ore 5 min. dim. și la 7 ore 45 min. seara.

BANCA NAȚIONALĂ A ROMANII

Se aduce la cunoștința generală că cu începere de astăzi și până la un nou avis, trimiterile de fonduri în orașele Galați și Braïla se vor face de Banca Centrală cu perceperea unei taxe de un quart la mie 1/4 ‰.

D. Stavruț Zamfirescu, avocat locuște în calea Grivița 45; orele de consultațiune 8—11 dimineața și 4—6 seara. Se oferă a da și repetițiuni de drept.

În cele din urmă trageri principale ale Loteriei de ban Hamburgiană, jucători Români au fost favorizați de noroc într'un mod splendid obținând destul de frumoșe și însmnate câștiguri. Participarea Romanie la această Loterie de Stat devine din ce în ce mai importantă.

Biroul principal de Loterie *Jesenthal &*, în Hamburg publică prin diarul nostru întăia serie a acestei noi Loterii, grandioasă și pretutindeni bine reputată; scopul ne este de a atrage în deosibit, atențiune asupra anunțului menționat, de ore ce nu se tratează aci de niște promese sau bilete de participat ci e vorba de losuri de Stat fiind grnantate cu toată a-verea imensă a statului german la Hamburg.

M. SCHAPIRA fiziognomist domiciliat în calea Văcărești No. 52. Orele de consultație de la 9—12 și de la 4—8 seara.

O persoană cu cunoștințe a căuta o moșie sau a exploata o pădure, vorbește a găsi o asemenea ocupație. Doritorii se va adresa în strada Teilor No. 38, sub Oțetari culoarea galbenă.

DE INCHIRIAT chiar de acum, casele cu 4 odăi și alte dependințe din strada Bucur No. 12. A se adresa la tipografa N. Miulescu sub sala teatrului Boșel.

DE INCHIRIAT un grajd și șopron, doritorii se pot adresa, Calea Vitoriei 102.

Birou de ingineri

KEPTEN, BAVARIA

Furnicarea a tot felul de marne pentru toată industria Testilă. Gătire de planuri pentru stabilimente noi după experiențele cule mai noi.

VIN și SIROP de DESPINOY cu extractu concentrat

De FOIE DE MORUE (Untură de Pește)

Simplu și feruginos, experimentat și aprobat de
Academia de Medicină din Paris

Dozatele propriu-zise Medicinale ale acestor produse sunt în multă
mai superioară, ca acțiune și ca eficacitate, Oleiului de Foie de Morue;
căstul este foarte plăcut. Toți medicii consideră aceste produse ca
tonice fortifiante și reconstituind într-un mod suveran sănătatea.
Sunt prescriși în maladiile următoare: Anemie, chloroză, rachitism,
scrofule, debilitate generală, bronșită, plisă, etc. — SIROPULU este
specialmente prescrișu pentru copii cari sunt în stare de slăbiciune,
rachitici, scrofuloși.

Fie care flacon de VIN sau de SIROP reprezintă patru litruri de cel
mai bun Ulei de Foie de Morue.

DEPOSIT GENERAL, la Paris, 9 bis, rue Albouy.

Depozit în ro-
mania pentru
această untu-
ră de pește
se află în Bu-
curești la dd.
Zurner farma-
cist și Ovesa
drogist.

Singura mașină, premiată cu cel mai mare
premiu la expoziția internațională

Patentată în Europa



Mult premiata

Această mașină circulară de arpăcași al că-
rei sistem original garantează multă: pro-
ducere, soliditate și arpăcași fără făină, se gă-
sește No. 1 cu 90 fr., No 2 cu 100 fr. la fa-
brica de mașini, privilegiată ces. reg. a lui
A. Krauss, Viena, Währing, Heugengasse, 74-76.
Prețuri curente gratis și franco.

VINUL LUI G. SEGUIN

TONIC ȘI FEBRIFUGIU

— Acest vin înlocuiește cu avantajul toate preparatiunile de chinină — El este
un tonic puternic, zice d. profesor Bouchardat, membru al academiei de me-
dicină din Paris, luat înainte de prânz, facilitează digestiunea. Vinul lui G. Se-
guin este de un ajutor puternic, fie ca fortifiant, în convalescență, sărăcia sân-
gelui, slăbiciune de bătrânețe, anemie, peiri de apetit diges-
tioni grele, etc. fie ca interperiodice pentru a tăia frigurile și ale parveni întoarcerea.

PAPIS, FARMACIA G. SEGUIN 378, RUE SAINT-HONORE,
Depozit în București la d-nii farmaciști Zurner, Risdorfer, Brus.

MIJLOC DE A SLABI

A se adresa, 3 strada Ma-
yerober Paris la propaga-
torul lui Anti-Obesitas.

ASTHME Catarrhul, nefazul, sufocațiunea și toate bô-
lele organelor respira-
toare sunt vindecate prin tuburile Levasseur, 3 fr.,
în Franța. — Levasseur farmacist-chimist de clasa 1-a, 23 rue de la Moanale, PARIS.
Depozit în București: la d. Zurner, și în toate farmaciile

NEURALGIES Vindecate la mo-
dă chiar și cu hăpur
antineuralgice,
d-ului Cronier. Preț 3 fr., cutia, în Franța.
Levasseur farmacist-chimist de clasa 1-a, 23 rue de la Moanale, PARIS.
Depozit în București: la d. Zurner, și în toate farmaciile

400,000 Marci

de câștigat.

La această sumă enormă se urcă în cazul
cel mai fericit câștigul cel mai mare care e
de obținut la cea mai nouă Loterie de bani.
Această Loterie e autorizată de guvern la Ham-
burg (Germania), și pentru plata exactă a câș-
tignilor guvernul garantează cu toată averea
Statului. — În total această Loterie conține
50,800 câștiguri în sumă de 9.140.340 marci,
care se hotărăse prin trageri la sort în 7 sec-
țiuni. Termenile tragerilor sunt oficialmente
fiscate și tragerile se succed repede una după
alta. — Comandele pentru aștepta trageri se pre-
mesc până cel mai târziu

30 Noiembrie a. c. s. n.

Câștigul cel mai mare care e de obținut în ca-
zul cel mai norocos se urcă după menționarea
de mai sus la 400.000 Marci. În special Lote-
ria mai conține câștiguri cu mărci 250.000,
150.000, 100.000, 80.000, 50.000 și o mul-
țime de mărci 40.000, 30.000, 25.000, 20.000,
15.000, 12.000, 10.000, 8.000, 6.000, 5.000,
4.000, 3.000, 2.000, 1.500, 1.200, 1000, 500,
300, 250, 200, 150, 138, 124, 100 etc. mrci.
Cel mai mic câștig e de 20 mărci. Loteria
conține în total 50,800 câștiguri în sumă de

9.140.340 Marci

Prețul loselor e oficialmente hotărât urcându-se
pentru toate tragerile al primei secțiuni la Lei
noi 7.50 pentru un los întreg original Lei noi
3.75 pentru jumătate Los și lei noi 1.90 pen-
tru un sfert los original. — Toate losurile sunt
originale fiind investite cu armele țării. Com-
mandele urmează a fi însoțite de cost, fie în
bilete hipotecare, timbre postale române sau
prin mandate postale.

Indată după primirea comandelor expediăm
prin envelop bine înch. Pie-cărei expediți-
de lose asociăm gratis programa oficială a tu-
ror tragerilor, și indată după terminarea
tragerii fie-care posesor de lose primește lista
oficială de rezultatul tragerii — Aclutarea câș-
tignilor se face sub controlul guvernului și
prin intermediul casei noastre indată după ef-
ectuarea tragerii, erental și la domiciliul
câștigătorului și chiar în monedă de aur ro-
mână. Firma noastră există deja 100 de ani,
și e de prisos a mai asigura că ea efectuează
toate comandele prompt și exact. Rugăm res-
pectuos pe onor. public ca să bine voiască a
adresa comandele direct către noi

Jseenthal & Comp.

Bturoul principal de Loterie

HAMBURG (Germania)

Correspondem românește. Timp de poștă între
România și Hamburg 70—80 ore

SEZONUL de toamnă și iarnă

1881 Noembre.

CATRE DISTINSA NOSTRA CLIENTELA

Ne grăbim a vă comunica, că la CAVALERUL DE MODA
cel mai mare și renumit magazin de Haine confecționate pentru
bărbați și băeți, au sosit pentru sezonul de Toamnă și Iarnă, un
boghat asortiment de costume fine și elegante în croeli diferite,
jurnalele cele mai mari, Pardesiuri haute nouve'te, până la ca-
litate superioară, Costume negre de salon, Fracuri și Gheroace,
cu deosebiți pantaloni gris-perle de pervien veritabil de Brün,
și drap fin de Sedan mare colecțiune de pantaloni fantasie nuanțe
alese, desenuri cu totul noi.

CU DEOSEBIRE RECOMANDAM

PALTOANE DE IARNA de Ratin frisé, Schepskin floccanat,
Montagnac, Laine douce, Elastic, culori diferite, etc. — Paltioane
cu diferite blani veritabile la gurile și pluşuri de mătse —
Paltioane imblănite peste tot de oraș și de voiage.

Cantitățile considerabile de mărfuri ce primim neinterupt din
propriele noastre fabricațiuni, ne pune în plăcuta și comoda po-
zițiune d'a asigura că, distinsa noastră Clientelă, ori cât de exi-
gență ar fi, va fi desigur pe deplin satisfăcută. Prețurile sunt
destul de convenabile spre a putea învinge verice concurență
Depoul geenal al fabricelor noastre din Europa este la

LA CAVALERUL DE MODA

București, 2, Strada Șelari și colțul stradei Covaci. 2

en gros

en detail

CONTRA

guturajului, catar-
lui, gripei, bron-
chitelor și iritați-
nilor de pept, pe-
torale recunoscu-
cele mai eficiente de medici sunt totda
Siropul și Pasta de Nafé a lui Dela-
grenier din Paris, nu conțin nici opiu
nici morfina, nici codeine, poate fi dat
la toată frica la copii atinși de tuse măgărească
se feri de contra făceri).

Depozit în Romania la principale
farmacii.

L. A. PROGRES

42 CALEA VICTORIEI 42

BUCUREȘTI

D. URSESCU COIFFEUR ROMA

Are onoare a recomanda publicului
pitalei magazinul său, montat după
stemul cel mai modern, cu un asortim-
boghat de parfumerie, pomade, cosmetice,
săpunuri, păr, și toate articolele privitor
la toaletă. În același timp, în scop de con-
aurință, are prețurile următoare:

PENTRU CAVALERI

Tuns și ras 1 fr
Numai tunsul tot 1 fr
Ras 50 ba
Frizat »
Tăiat barba »
Fricțiune »
Champogne american »
(Curățitul capului cu duș) »

PENTRU DAME

Coafura de ziă 6 fr
" " seară 8
" " mireasă 12

SALON SPECIAL

Anunță în același timp că numai în Ma-
gazinul său se găsește renumita apă pen-
curățitul mătreței *Lotion Roumaine*, de
castă Altei Sale Regale Domnitorul
Carol I. Prețul flaconului 3 fr.
Ca Român, subsemnatul speră într'o
sită numeroasă, asigurând că publicul
fi pe deplin mulțumit.

D. Ursescu

ENVOI GRATIS ET A TOUT LE MOND
de l'indication d'une formule infailible pour guérir, en secret,
pe de frate, les scrofules, le cancer, le cancer, le cancer,
Ecrire à M. L. A. PROGRES, 42, rue de la Victorie, Paris.

OCAZIUNE

A. GINSBERG

FAVORABILĂ

BUCUREȘTI
23 Calea Victoriei (Mogoșoai)



Pentru noul sezon sosindu-mi eu inermari cantități diferite mobile
și oglinzi din cele mai renumite fabrici din Franța, Germania și Austria
pe cari le-am putut dobândi în cursul voiajului ce am făcut în interva-
lu anului expirat, și care mă pune în pozițiune de a putea vinde cu pre-
țurile mai avantajoase de cât ori care altul din această specialitate
via respectos a ruga pe onor. P. T. Public de a bine vol a 'mi vi-
sita magazinul meu spre a se convinge de această ocaziune favorabilă.

INJECTION BROU

higienică, infaibila per-
serva ivă. Singură vinde-
cătoare fără ni adăoga
nime. Se găsește în toate
farmaciile din Univers și la Paris la JULE FERRE farmacist, No. 120,
strada Richelieu, succesor al lui Bron; la București la d. ZURNER farmaciști.

Boalele Secrete



Les CAPSULES RAQUIN sunt singurele cap-
sule cu Gluten aprobat de Academia de medicină
din Franța, care le-a declarat superioare tuturor
coloriale preparatiuni de Copahu.

NOTA. Trebuie refuzat ca o imitție frauduloasă
orice flacon care nu va fi conform cu modelul de
mai sus. Aceste capsule sunt întrebunțate în toate
spitalele militare din Franța.

Un Flacon de 64 capsule 5 f. — Un Flacon
de 40 capsule, 3 f. 50

Depozitul la Paris, 78 și 80 Faub. St-Denis
și în toate farmaciile unde se găsesc asemenea

HARTIA și VESICATORE D'albespeyres

SE CAUTA AGENTI

În schimbul unei bune provizii.

Se caută agenți cari să se însărci-
neze cu plasarea de bilete de lo-
terie, garantate de Stat. Pentru alte
detalii a se adresa inscriș la

Martin Mayer jun-r.
Maison de banque, Hamburg.

TAMAR INDIEN

fruct laxativ răcoritor,
CONTRA
GRILLON CONSTIPAȚIILOR
și Hemoroidelor și cel mai plăcut purgativ
pentru copii.

GRILLON, FARM. 27, RUE RAMBUTEAU, PARIS.
La București la d. ZURNER, Brus, Ovesa.
și în toate farmaciile.

MAGASIN DE DELICATESE

MAGASINUL DE COLONIALE SI DELICATESE

D. G. MOCIANU

GRAND HOTEL BROFFET — CALEA VICTORIEI 40.

Anunț înaltei nobilimi, și numeroșilor săi clienți că cu ocaziu-
nea prezentului sezon sau asortat complectamente cu tot felul de
mărfuri necesare la menajul casei, asemenea au importat de la
cele mai bune case următoarele articole:

Ceau rusesc din Moscova, ceau colonial din Paris, ceau
Schuschong, ceau peo fin (caravar), romurile cele mai fine din
jamaica, cognacuri fine champagne, Quiuraso de olanda, lique-
ruri de Bordeaux de toate, chocolată colonială cu vanilie. Cacao
sante, pesmeți englezești proșpeți, conserve alimentare streine
și indigene.

Sosesc continou:

Brie, Bondoo, Brânză de Savoya, Olanda, Chester, Rochefort,
Camembert, Cremă de Olanda, Cremă de Câmpu-Lung, Imperial,
Gervais, Gournai, Port d'salut, Gruyer, Sveltzer, Cașcaval regal
de la Broșteni, Pentelen. Unt proaspăt de masă.

Salam de Verona, Milano, Sibii și din țară, Mușchiu de vacă,
Gacantini de păsări, Șunci ferte în vin, Limbi ferte, Pate de
foie gras trufe, Mortadela de Bolonia și felurite altele.

Marinată de Păstrăvi, Păstrăvi afumați, Barbuni, Maquereans,
Guvidi, Sardele franțuzești, Iere de Teigan, Iere de Chefal,
Somon de Rin, Somon în untdelemn, Thon, Momiardi și altele.

ASORTIMENT DE VINURI STREINE și INDIGENE de DEAL.

Untdelemn de Nisa calitate non plus ultra. Culoare preparata cu lac ocaoa 3.50
Cu stimă, D. G. MOCIANU.

MAGAZIN DE COLONIALE